
 
 

 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO  

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            

       OGGETTO: 

 

 

L'anno  duemilaquattordici   addì   DICIASSETTE   del  mese di  LUGLIO  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  Sindaco  mediante lettera d'invito del 11/07/2014, prot. nº9884,  fatta recapitare a ciascun 

consigliere, si è oggi riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sindaco MARTINI Dott.ssa 

Morena  e l'assistenza del Segretario Comunale ZANON Dott. Giuseppe.  

Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 10 Assenti N.  1 
 

 

Il  Sindaco, MARTINI Dott.ssa Morena, assume la presidenza. 

 

 

 

 

COPIA WEB 

 Deliberazione  N.  30 
 In data   17.07.2014 

 Prot. N.  10620 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
  1. BATTAGLIN  Helga                                              *                                                   

  2. CAMPAGNOLO Giorgio                           *                                      

  3. GANASSIN  Paola               *              

  4. GOBBO Loris                         *                        

  5. GUARISE Adriano         *               

  6. MARCHIORI Franco               *                              

  7. MARCON Ezio          *                                                            

  8. MARINELLO Ugo                                     *                     

  9. MARTINI Morena                                   * 

10. TREVISAN Gilberto                     *                                                                                          

11. ZONTA MARCO                        *                     

                                                                                  

                                          

 
APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO A FAVORE DELLA LIBERTA’ DI MANIFESTARE 
DEI POPOLI E, IN PARTICOLARE, DEL POPOLO VENEZUELANO.   



 
 
Proposta Ordine del Giorno per il Consiglio Comunale 
 
Premesso che: 

− in questi anni stiamo attraversando una crisi generalizzata, che si sta tentando di affrontare in 

vari modi, a prescindere dai colori politici e al disaccordo su come venirne fuori, tutti noi ci 

impegniamo per trovare una soluzione giusta e decorosa per il nostro territorio ed i suoi abitanti. 

Dobbiamo ringraziare i nostri padri che hanno lottato per lo sviluppo dei nostri territori, ai nostri 

emigranti che hanno dovuto espatriare per poter dare un futuro al nostro paese, molti di loro 

hanno fatto fortuna nei paesi dove si sono trasferiti, senza mai dimenticare le loro origini. 

− Sta a noi come amministratori trovare i modi per dare le risposte opportune ai nostri 

concittadini. Vi sono state manifestazioni di protesta, tutte rivolte alla ricerca di una uscita dalla 

situazione in cui il nostro paese, la nostra regione, e il nostro territorio si trova. Manifestazioni che 

si sono tenute in modo pacifico, controllate dalle nostre forze dell’ordine e garantite dalla nostra 

costituzione. 

− Il nostro pensiero deve perciò andare a tutti quei popoli che si battono per la richiesta di libertà 

di espressione, sicurezza, progresso e che vengono osteggiati dai governi dei loro stati, ai paesi 

che lottano per il loro futuro e vengono repressi con la forza da governanti che mirano 

unicamente al loro tornaconto, nascondendosi dietro a scuse intollerabili. Esempio ne è il 

VENEZUELA, nazione dove i nostri padri si sono trasferiti per cercare una possibilità di 

progredire e aiutare le loro terre di origine E’ anche grazie ai nostri Emigranti che il nostro 

territorio è progredito. Ora questi e i loro discendenti stanno attraversando un periodo molto 

difficile: le scelte di governi autoritari hanno annullato le fatiche di una vita, le proteste pacifiche di 

coloro che chiedono solo libertà di espressione, sicurezza e la fine della scarsità di generi di 

prima necessità, vengono repressi con la forza. Il più delle volte le loro manifestazioni passano 

nel silenzio generale, se non fosse per nostri concittadini che si rivolgono a noi come 

amministratori per dare voce ad una situazione che altrimenti resterebbe nell’oblio. Non ci sono 

interessi economici che tengano, la libertà di manifestare pacificamente è un diritto e il silenzio 

che molte, troppe volte vengono relegate queste notizie, queste situazioni non è compreso dai 

nostri emigranti e ci rende, alla fine, complici della repressione in atto. 

Per questi motivi proponiamo di votare il presente ordine del giorno, che mi auguro unanime, a 
prescindere dalle nostre idee politiche, nel quale il Comune di Rossano Veneto appoggi 
incondizionatamente la legittima richiesta dei popoli (con particolare riferimento al Venezuela) a 
manifestare il proprio dissenso in modo pacifico e condanni nel modo più assoluto l’uso 
indiscriminato della forza per reprimere le legittime richieste di un popolo che mira alla prosperità 
ed al benessere. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
SINDACO: prima di illustrare l’ordine del giorno proposto passo la parola ad alcuni rappresentanti 
della cittadinanza Venezuelana qui rappresentata da un folto gruppo di persone;  
 
SEGUONO DUE INTERVENTI DA PARTE DI DUE CITTADINE VENEZUELANE 
ATTUALMENTE IN ITALIA, LE QUALI SPIEGANO L’ATTUALE SITUAZIONE DEL LORO 
PAESE DOVE I DIRITTI UMANI VENGONO SISTEMATICAMENTE VIOLATI.  
 
Dopo i precitati interventi il Sindaco dà  lettura di un documento in lingua Spagnola, che riassume 
i contenuti dell’ordine del giorno proposto. 
 
MARINELLO UGO: Venezuela significa piccola Venezia e questo termine riassume tutti i 
contenuti per i quali ci troviamo qui stasera; la possibilità che Rossano ha offerto a voi cittadini 
venezuelani presenti stasera in sala per me è la cosa migliore che l’Amministrazione Comunale 
poteva fare per questa causa; anche noi Veneti teniamo in particolar modo all’indipendenza e alla 
libertà delle persone.  
 
Il Sindaco pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene approvata con voti 
favorevoli unanimi,  legalmente espressi da n. 10 consiglieri presenti e votanti.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

              IL PRESIDENTE                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE   

   F.TO    MARTINI Dott.ssa Morena                                F.TO      ZANON Dott. Giuseppe          
  

 

 

====================================================================== 

N. 723 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale viene 

pubblicato il giorno 25/07/2014  all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 25/07/2014   

                                                                                   IL SEGRETARIO COMUNALE     

                                                                F.TO   ZANON Dott. Giuseppe  

                          

====================================================================== 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                                IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                 ....................................................... 
 

 

 

 

 

====================================================================== 


